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Nové odcházení 
    Miloš Balabán         

Název filmu Václava Havla Odcházení se může hodit i na současnou kauzu spojenou s ministrem 
obrany Alexandrem Vondrou. Emoce filmových kritiků a novinářů okolo Havlova filmu si nezadají a emocemi 
politiků, které máme možnost sledovat i v přímém televizním vysílání. Možná by z toho Václav Havel mohl 
čerpat námět pro další film nebo divadelní hru, kde by hlavní roli mohl sehrát jeho první polistopadový 
poradce. Žánr by asi mohl být jediný: fraška…  
 Kauza má i po zasedání výkonné rady ODS otevřený konec; po zkušenostech s proslulou „čunkiádou“ 
bych moc nedal za to, že se tento příběh může opakovat. Místo odborné a veřejné diskuse o bezpečnostní a 
obranné politice ČR a prioritách armády budeme mít denně na talíři potíže ministra s firmou Promopro, a tím 
bude velmi ztíženo věcné řešení problémů, které se v resortu obrany nakupily. Je třeba těžké si představit, jak 
ministr obrany v klidu a bez emocí vyjednává s ministrem financí o parametrech vojenského rozpočtu…  
 Už teď je ale jasné, že ministr obrany bude mít ztíženou pozici při představování Bílé knihy o obraně, 
která má vytyčit směřování naší armády v horizontu příštích 10–15 let. Je to již asi desátý pokus o její reformu 
po listopadu 1989.  
 Dosud si všechny pokusy vyžádaly astronomickou částku přesahující bilión korun, ale stále nemáme 
armádu podle pravidel 4 M, se kterými se operovalo před deseti lety při faktickém zahájení její profesionalizace 
– malou, moderní, mladou a mobilní. Uvnitř armády také tiká personální bomba – armáda stárne a omezování 
některých výhod pro profesionální vojáky činí armádu méně atraktivní na trhu práce.  
 V souvislosti se stavem naší armády přitom není od věci pozorně sledovat dění v Severoatlantické 
alianci, jejímiž členy jsme již dvanáct let. Nejednota Aliance v případě libyjské krize je možná předznamenáním 
dalších hlubších rozepří a rozporů, které by mohly Alianci oslabovat. Za pár let by nemuselo absolutně platit, že 
se můžeme na NATO v případě našeho ohrožení stoprocentně spolehnout, a budeme se muset spoléhat nejvíce 
sami na sebe. Bez fungující armády by to ale mohl být problém. Mysleme na to i přes (ne)odcházení ministra 
obrany.  
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